

# 小明星 大风采

## 厂北小学明星小记者评选活动 19日结束

洛报小记者俱乐部组织的明星小记者评选活动正在如火如荼地进行中,作为小记者站之一的厂北小学也为该校的小记者们提供了一个展示自我的舞台。经过班级初选、年级复赛后,该校于本月19日拉开了该校明星小记者评选决赛的帷幕。

比赛分为语言类、声乐类、器乐类、舞蹈类、书画类等,共有近百名选手参赛。活泼逗趣的小品表演、形式新颖的英语故事演讲等节目可爱、阳光,充分展现出了厂北小学学生的精神风貌。国画《秋菊》,卡

通素描《鸭子船》、《荷花小仙女》等洋溢着童真童趣的作品彰显出了小记者们阳光自信、多才多艺的气质,舞蹈《印度新娘》、《Nobody》、《彩虹的微笑》等节目掀起了整个活动的高潮。

该校小记者站负责人、副校长冀敏表示:通过比赛,孩子们不仅各自获得了荣誉和奖励,还收获了自信、汗水和感动,明星小记者评选活动不仅丰富了他们的校园文化,还成为他们发现和培养全面发展的校园明星的有力保障。

(余慧慧/文 唐毓/图)



### 捉蟋蟀

今年暑假,我在奶奶家度过了一段快乐的时光,最有趣的就是与爸爸妈妈在草丛中捉蟋蟀了。

乡村的夜晚没有城里那么灯火璀璨,月亮和星星遥遥地挂在夜空中,散发着迷人的光晕,白天里喧嚣的村庄安静下来,只有蟋蟀还不知疲倦,时而长,时而短地歌唱着,打破这夜晚的宁静。

生怕惊扰了蟋蟀,我和爸爸妈妈就在月光的笼罩下,沿着田间的小路出发了,经验丰富的爸爸还准备好了手电筒、纸筒。

走着走着,爸爸停下了脚步,他说:“这附近肯定有一只蟋蟀,先蹲下等一会儿吧。”我心想,老爸可真在行。就在这时,我们听见了一阵蟋蟀的叫声。爸爸向我挤了挤眼睛,好像在说:“怎么样?”我会意地点点头。只见爸爸像排雷兵一样轻手轻脚地拨开草丛,又猛地一下打开了手电筒,我顺着光源看过去,草丛中真的伏着一只大蟋蟀。它昂着头,晃着长长的胡须,仿佛感觉到了危机,一下子跳出草丛,我连忙用双手捂了上去,可还是晚了,让它跑了。蟋蟀真是狡猾啊!我真后悔自己的动作太慢了。

爸爸见蟋蟀跑了,便帮着我找了起来。突然,我们又听见了一阵蟋蟀的叫声,爸爸一边示意我们不要出声,一边蹑手蹑脚地朝着蟋蟀的叫声走去。“找到了。”爸爸小声说。这次,我怕蟋蟀再跑了,就让妈妈去捉。妈妈又轻又慢地走向蟋蟀,小心翼翼地伸出手去,只见她猛地一捂,蟋蟀闪电似的跑掉了。唉,想不到,妈妈也扑了个空。最后,还是爸爸以迅雷不及掩耳之势抓到了蟋蟀,把它装进了纸筒,这只倒霉的蟋蟀只好乖乖地当了俘虏。

捉蟋蟀真有趣啊!

涧西区青岛路小学五(3)班 周梦茹 辅导教师 谢宇平 小记者证号 QX000406

## 歌飞扬 舞飘逸 周六精彩继续

### 洛报小记者龙年春晚复赛周六开赛



本周六,洛报小记者龙年春晚复赛即将开始,在这里提醒一下各位选手朋友,不要忘记比赛时间,复赛将在洛报集团定鼎南路办公区3号楼3楼报告厅举办,于12月24日上午9点正式开始,当然选手们因为要签到和抽取编号的缘故,最好是提前赶到比赛现场。

12月10日举办的洛报小记者龙年春晚海选赛可谓精彩不断,各位小选手赛歌艺、评舞技,将比赛推向了一次次高潮。然

而比起即将于本周六举办的复赛,已经过去的海选赛只能算牛刀小试,本周末的赛事,对于想登上小记者龙年春晚舞台的孩子们可谓非常关键——只有在复赛中一举夺魁,才有资格登上这个闪亮的舞台。据了解,将有20余名小选手共同参与复赛,表演包括现代舞、民族舞、拉丁舞、歌曲、古筝、电子琴、架子鼓、快板、朗诵等在内的多样才艺。

咨询电话:63232410

## 进军营 练体魄 强心智

### 小记者军事冬令营成为寒假新宠

这个寒假,小记者军事冬令营成为小记者们“度假”的新宠,报名者众多,大部分小记者都表示:小记者军事冬令营能够带领他们走进炮兵营,接触难得一见的高射炮,好玩又刺激,让他们翘首以盼。如果你也正在计划着寒假的行程,小记者军事冬令营一定是你的不二之选。

本次冬令营将于2012年1月5日开营,计划举办两期,每期4天,本报小记者皆可报名参加。在这个以炮兵军事为主题的冬令营里,你将收获身心的双重成长。这里有专业的军人为你进行专业的军事训练,让你练就军人般的钢铁意识和强健体魄;这里有好玩又益智的拓展游戏,让你各

方面素质都得到锻炼和提高,练就独立自主的性格。

届时,我们将带你走进神秘的解放军高炮团,让你零距离接触威武的高射炮,体验炮兵的神武英气,和小伙伴一起驾驭高射炮,体验高射炮实弹射击的震天怒吼,和解放军叔叔一起参加紧急集合、练习军体拳,学习打背包、怎样把被子叠成“豆腐块”,共同分享寒假快乐的冬令营生活!

赶快报名吧!精彩的寒假生活,尽在洛报新闻旅行社组织的小记者军事冬令营!

活动时间:2012年1月5日至8日首期开营,2012年1月9日至12日第二期开营,每期4天。



报名条件:年龄8岁至18岁的中小學生,每期限額100名。

收费标准:洛报小记者580元/人,非洛报小记者680元/人(洛报小记者报名优先)。

报名电话:63232365 66778866

报名地址:洛报集团定鼎南路办公区3号楼310室新闻旅行社

## “虎妈”变形记



见过我妈妈的人,都夸她温柔漂亮,可我却曾经在背后偷偷叫过她“虎妈”。

妈妈平时对我要求特别严格,尤其是在学习上,只要我有一丁点儿错误,她就“虎视眈眈”地瞪着我:“怎么又错了?说过多少次了,就是不听!”弹琴的时候,我更是提心吊胆,生怕弹错一个音符,否则“虎妈”的“虎爪”就会毫不留情地落在我的屁股上。

感恩节到了,老师要求我们给爸爸妈妈写一封信,说说心里话,表达自己的爱意。这张卡片我精心制作了好几天,可是却一直犹豫该不该交给妈妈,我真怕她看到我写的信会“大发虎威”。趁着吃晚饭的时候,我小心地看着妈妈的脸色,鼓起勇气小声说:“妈妈,祝您感恩节快乐!这张卡片是我自己制作的,送给您。”

低着头将卡片递给妈妈,我不敢看她的反应,把头埋进碗里使劲吃起来。等了半天也没有声音,我就偷偷瞄了瞄妈妈,只见她拿着贺卡,红着眼圈正在发呆。卡上的内容我倒背如流:“妈妈,谢谢您给了我生命,照顾我,关心我。我一直很努力,可总是做得不够好,我真想让自己变得更加出色,不再让您生气。可是我还没有长大,请您放慢脚步等等我。妈妈,我爱您!”

这天过后,我发现妈妈变了:走路不再是“虎虎生风”,一个劲儿地催着我,而是扯着我的小手,和我边走边聊;做作业的时候,妈妈不再“横眉冷目”,而是耐心给我讲解……妈妈还和我约定,如果她再有做得不好的地方,就让我写信告诉她,她一定会努力做个好妈妈。

现在,我再也不叫她“虎妈”了,在我心里,我的妈妈是世界上最温柔的好妈妈!

东方三小二(5)班 郝丹薇 辅导教师 刘芳 小记者证号 X00010045

## 学生的潜力不可低估

□老城区坛角小学 侯香玲

一位教师请假,我去代课,那是一节经典诵读课。在此之前,个别教师反映经典课难上,特别是国学、古诗词部分,因为是文言文,学生不理解意思,读起来又绕口,学生兴趣不高,教学目标也就很难完成。我想借此机会尝试一下,看是否能够找到解决的办法。

上课了,走进教室,我对学生们说:“这节课是经典诵读课,听其他老师说,咱班学生记忆力特好,背东西特快,是这样吗?”

“是!”学生们异口同声地回答。看着他们兴奋的表情,我故意装出一副不相信的样子反问道:“是真的吗?”

没有得到老师的信任,学生们不干了,七嘴八舌议论起来。一个学生不服气地说:“老师如果不相信的话,出个题目试试吧!”

看着他们不服输的样子,我暗自高兴:“老师也是这么想的,事实胜于雄辩嘛!这节课我们就来背诵一首岳飞的《满江红》。当堂背会的同学还可以得到一朵小红花。”一听还要加红花,学生们更是摩拳擦掌,跃跃欲试。

于是,我趁热打铁,先让学生自读一遍岳飞的《满江红》,不认识的字可以查字典,也可以问别人。然后,我领读一遍,彻底扫清生字障碍。再让学生结合注释了解宋词大意,为熟读成诵奠定基础。接着,我利用孩子们争强好胜的心理,变换不同的方式反复操练。全班齐读,男女生轮读,左右两部分比赛读。紧接着,个人试背,集体试背,轮流试背,指名背……

为了得到小红花,为了证明自己最棒,学生们读得十分认真、投入。当堂检查的结果出

乎我的意料,63名学生中竟有53人背会了这首词。我当场兑现承诺,在班级的《红花园地》里为每一会背的学生加上小红花。看着他们因兴奋而涨红的脸蛋,我由衷地高兴。

看着没有得到红花的学生们那沮丧的表情,我于心不忍。因为,每个人的能力有大小,他们毕竟努力了。于是我宣布:课堂上没有背会的同学,只要在下午放学后背会,照样可以得到一朵红花。后来,10人中又有6人如愿以偿。

这样的教学效果,是我上课之前万万没有想到的。究其原因,应该归功于孩子们争强好胜的心理和赞美的魅力吧!

看来,只要掌握儿童的心理特点,运用恰当的教学方法,学生的潜力是不可低估的。